

## 大考(學測與指考)

### 全國唯一英文滿分 每天必做這件事

2016-07-19 09:31聯合報 記者魏萈伊／台北報導

大同高中英文實驗班花芸柔，拿下今年指考全國唯一英文科滿分。小時住過荷蘭的她，酷愛閱讀原文小說，每天花3小時「啃小說」，不僅指考英文成績突出，多益也拿下滿分990分佳績。



大同高中英文實驗班花芸柔酷愛讀原文小說，不僅指考中英文是全國唯一滿分，多益也拿下滿分990分佳績。圖／花芸柔提供

19歲花芸柔說，4歲時因父親從商，舉家移居荷蘭長達8年，直到國中才回台。那段日子養成她閱讀興趣，7歲時聽老師每天放學前花30分鐘念故事，讀完「哈利波特-消失的密室」，啟蒙她的閱讀視野。

花芸柔說，過去大量閱讀英語小說，每天花 3 到 4 小時「啃書」，速度可說是用「飆」的，看過上百本英文青少年讀物，偏愛「分歧者」、「飢餓遊戲」、「魔戒」等長篇原文作品，也愛古典作品，如「簡愛」描寫 18 世紀英國的少女內心，讓她愛不釋手。

導師陳培真表示，海外歸國學生多半英文口語優秀，寫作卻不一定拿手，但花芸柔從高一開始就在英文周記展現特長，不刻意玩弄艱澀文字，字句巧妙、詼諧，用不同角度靈活看待事情。此外，花芸柔英文已達免修標準，但她仍和同學一起上英文課，認真融入團隊。

「沒聽過作文會給滿分。」花芸柔拿下好成績感意外，分享英文作文題目討論大學生失業，要多看新聞才可以寫得豐富。她觀察同學打工面臨職場不適應，也成寫作素材。

花芸柔說，看很多書，模仿不同作者的寫法，就會有不同文章出來。她的目標鎖定台大外文，希望未來進入的公司，能有機會和世界各國合作。

**紐時周報 K3 年 指考英文 98.5 分**

2010/07/20

**【聯合報／記者喻文玟／台中報導】**

台中女中社會組考生陳佳昀，英文科超強，指考選擇題全對，翻譯拿 8 分滿分，只有作文被扣 1.5 分，考 98.5 分；她熱愛讀英文小說培養語感，聯合報「紐約時報精選周報」K 三年，掌握新聞英語脈動。

陳佳昀說起話來像「連珠砲」，講中文的速度像說英語，眉飛色舞相當活潑。

她幼稚園開始學英語，原本對英文不感興趣，小二到小六媽媽幫她請「一對二」的外師家教，也相當排斥，直到讀國中，「課本裡的單字我每個都會耶！」有了成就感，培養出學英文的熱忱，國一到國三全民英檢從初級一路過關斬將，通過中高級檢定。

「單字不能死背，一定要自己造句記憶！」陳佳昀說，「單字死背沒有用啊，一定要知道它怎麼運用」，她習慣翻紙本字典，看英語解釋，順便記片語、介系詞，再自己造句，不知不覺單字就印象深刻。



台中女中社會組考生陳佳昀，指考英文科只有作文被扣 1.5 分，考 98.5 分，她熱愛讀英文小說培養語感，聯合報「紐約時報精選周報」K 三年，讓她掌握新聞英語脈動。 記者喻文玟／攝影

平時她聽 CNN 新聞英語訓練聽力，也愛看影集，自然而然沈浸在應與環境中。在陳佳昀的英語世界裡，「只有語感，沒有文法」，她從英文小說培養「語感」，自然而然熟悉文法，不需強記；寫作和閱讀息息相關，語感熟悉了，文筆就流暢，「跟學中文沒兩樣！」

陳佳昀住在彰化員林，每天坐火車通勤上、下學，聯合報「紐約時報精選週報」陪伴她搭火車3年，每週K一份，掌握時事脈動，昨天記者要向台中女中圖書館借聯合報「紐約時報精選週報」拍照，校方說報紙都被學生拿走，陳佳昀說，「週報很搶手！」

她的舅舅是可口可樂台灣區經理，常到世界各地取經，英語也一級棒，陳佳昀第一志願要讀台灣大學國際企業系，未來希望從事外商貿易行銷領域，能發揮英語專長，又能接觸商學管理，一舉多得！

陳佳昀 英文K書祕笈	
姓名	陳佳昀
成績	大學指考英文98.5分 多益測驗880分
星座	摩羯座
志願	台灣大學國際企業系
英語學習祕笈	
● 聽	：每天聽CNN
● 說	：和同儕練習對話
● 讀	：原文小說、聯合報紐約 時報精選週報
● 寫	：讀和寫息息相關，閱讀 時培養語感自然會寫作
製表／喻文玟	聯合報

## 每天3小時讀英文 蔡政宜 英文寫作狀元郎

- 2011-02-22
- 中國時報
- 【李義／高雄報導】

[放大](#)



▲高雄中學蔡政宜學測 74 級分，但英文寫作滿分，是全國僅有 3 位滿分者之一。（李義攝）

高雄中學蔡政宜雖然學測以一級分之差與滿級分擦身而過，但英文寫作繳出廿分的漂亮成績單，是全國唯三的滿分者之一。他說，每天花三小時閱讀大量英文雜誌書籍，英文不需死記強背，多看多聽多讀，自然就烙印在腦海裡。

小三閱讀第一本英文故事繪本，啟發蔡政宜對英文的興趣，年紀增長，閱讀量也增加、類別多元化，現在每天固定有閱讀英文小說、英文雜誌、聽空中英語教室三小時，英文幾乎已成為生活的一部分。

蔡政宜說，大量閱讀有助英文學習，透過閱讀不必死記單字片語文法，因為會在不同的小說或雜誌上重覆出現，看多了，自然就記下了。

蔡政宜回憶滿分的英文寫作，補教界英文老師徐蕾瑤驚豔不已，稱讚不論是文法、時態層次感都掌握的很精準，詞句起承轉合拿捏很好，辭彙豐富，整篇就像是篇動人的文藝小說。

## 南一中郭振榮 英文作文滿分

2011/02/23

【聯合報／記者鄭惠仁／台南報導】

台南一中學生郭振榮從小三起就看英文原文書，國中每個暑假能讀完 400 多頁的原文書兩本，良好的英文基礎讓他在大學學測考 72 級分，英文作文拿滿分，全國僅 3 人滿分，師長一點也不意外。



台南一中學生郭振榮。 記者鄭惠仁攝影

郭振榮的父親從事貿易，經常與外籍人士接觸，振榮也因此常有機會和外國人交談，耳濡目染打下英文基礎。「我小三起，父親就規定我要讀英語故事書，當時覺得很累，因為不能出去玩。」郭振榮說，暑假規定要讀的原文書有 8、9 本，平常還要讀大家說英語及空中英語教室。

「老實說，當時很排斥，但上了國中後，發現看英文書就像在讀中文小說，終於讀出興趣。」郭振榮說，辛苦總算有代價，國一就通過中級英檢，英文也成為最拿手的科目。

小五起就寫英文作文，國中時，父親規定的暑假作業是讀較艱深的英文文學，每本 400 多頁，每個暑假可讀完兩本。上高中後，英文閱讀來源增加報章雜誌及網路，「聯合報的紐時周報我常閱讀，受益良多。」

郭振榮說，萬事起頭難，但只要持之以恆，再難也能克服，而且一定會有收穫。

## 鳳和 3 姊妹 英文滿級分

2011/02/23

【聯合報／記者黃宣翰／柳

營報導】

台南市鳳和中學異卵 3 胞胎姊妹王靖雅、王莉雅、王琪雅，

大學學測英文考滿級分；3 人

分別是從看英文電視影集、讀

小說、聽廣播增加英語能力，

昨天校長王昌德公開表揚。



台南市鳳和中學異卵 3 胞胎姊妹王靖雅、王莉雅、王琪雅（左起），大學學測英文考滿級分。記者黃宣翰攝影

「電視劇的英語對白，增加我

認識許多單字」，排行老大的王靖雅說，她最愛看公視英文影集「怪醫豪斯」，

她表示，這次學測英文非選擇題考的單字，很多是從英文電視劇學來的。

3 姊妹的老二王莉雅個性活潑外向，她平時除了上課用心，課餘最愛看英文小說。

她說，「看小說能增加思考和推理能力，閱讀英文文章更順利」。

小妹王琪雅閒暇之餘是 ICRT 的忠實聽眾，「多聽外國人口音，聽力會變好」，

她說，參加英文檢定測驗能順利通過聽力考驗，就是平常多聽英文廣播。

3 姊妹都就讀鳳和中學三年甲班，英文教師張國鎧稱讚 3 人在校時都很用功，同學英文有不懂的地方，都很樂意教導。王靖雅的父母很重視教育，家長也教得很好。

鳳和中學校長王昌國說，3 姊妹英文能力好，國中二年級就通過中級英檢，高二時通過中高級英檢。

王靖雅大學學測總成績 60 級分，王莉雅 59 級分，王琪雅 62 級分，都可望錄取國立大學；王靖雅和王莉雅想讀商學院愛動物的王琪雅，第一志願則是獸醫系。

## 跳級生／彰化女中溫梓丞 看星際大戰學英文

2011/02/21

【聯合晚報／記者簡慧珍／彰化報導】

彰化女中學測滿級分的跳級生溫梓丞是「星際大戰」電影迷，幾乎蒐羅所有的原文出版品，看電影英文字幕，閱讀英文小說，使她的英文閱讀能力突飛猛進。

溫梓丞在國小三年級跳級五年級，「小學的每一個年級學科難度差異不多」，她每天多花一點時間，很快追上五年級的程度，並不影響國中、高中的學習。

「國二的時候，忽然發現電影星際大戰很好看」，溫梓丞見到父親錄下的星際大戰影片，起初好奇觀看，沒想到從此迷上這部探索宇宙科學的好萊塢熱門影片，並且進一步收集相關的系列影片、電影原聲帶和原文小說。



她表示，一定要看原文小說，看電影儘量不看字幕以訓練聽力，觀賞星際大戰系列電影與閱讀小說，讓她的英文閱讀與聽力大為進步，因為是讀原文小說和看英語電影，沒分析其中文法，所以她的英文文法較弱。

---

## 多益

「不為考試學習」 姊弟多益滿分  
14362

出版時間：2018/01/04



謝濟緯（中）和父母秀出自己 and 姊姊（右圖，謝聖怡提供）多益滿分的成績單。蔡智銘攝

【蔡智銘／台中報導】每年報考多益英語測驗人數眾多，但要考到九百九十分滿分並不容易，台中榮總胸腔外科主治醫師謝聖怡一對寶貝兒女卻能在去年都拿到滿分，姊姊是台大外語系畢業的高材生，弟弟

是數理資優生，平時不常讀英文書，卻熱愛從網路上涉取電影的訊息，各自用不同的方法接觸英文，卻都能考出傲人的滿分成績。

## 愛看外國電影

台中一中數理資優班一年級謝濟緯（十六歲），從未旅外或讀外語學校，英語卻琅琅上口，喜愛《鋼鐵人》、《美國隊長》等漫威英雄電影的他說，平時最愛收看 YouTube 外國人拍攝的電影簡介，自然而然學到道地的英語用法，還能聆聽各種不同口音。

姊姊謝濟真（二十五歲）說，在父親旅美期間曾在美國讀了一年小學，大學就讀台大外語系，又加深讀寫能力，還到美國當交換學生，英語底子深厚，去年是弟弟十月先滿分被「刺激」到，十一月跟著報考，同樣拿到滿分。

## 「保持好奇心」

謝聖怡表示，兩名子女幾乎都是牙牙學語階段就開始中、英文並進，以能和外國人溝通為目標，非為考試學英語。他強調，學英語早該和世界接軌，脫離土法煉鋼的方式，「就像有了超跑，還要開著老爺車，真的太慢了！」

朝陽科大語言中心老師林雅文說，學語言最重要的是保持興趣和好奇心，網路確實有很多好的資源，但仍需搭配正規的英語課程才不會一知半解，影響語言的準確性。

## 爸媽「菜」英文 18 歲女靠自修多益拿滿分

2017 年 04 月 28 日 15:50



（更新：新增同學說法）就讀高雄文藻外語大學專科部三年級女學生施佩妤，日前參加多益英語考試，拿下 990 分滿分好成績，她也是文藻創校以來，拿下多益滿分年齡最小的學生，施佩妤說，她從兩歲半幼幼班接觸英文，開始看英文故事書，看不懂先看圖，後再學習用英英字典查單字，更常看英語影集，雖爸媽英文都不好，但她讓自己長期處於充滿英文的環境，學習就會成為件自然與輕鬆的事。施佩妤國二時通過多益測驗 875 分，此次是為申請文藻交換生機會，第二次報考多益，就拿下 990 分滿分，將前往位於加拿大的文藻姐妹校紐芬蘭大學就讀半年，她說，要學好英語，從生活累積英語能力非常重要。施佩妤說，她是獨生女，父母是一般上班族，「兩人英語都不好」，她是 2 歲半上美語幼稚園，才開始接觸英文，媽媽所買的故事書都是英語，「什麼白雪公主、三隻小豬故事，我只看過英語版。」，國小上的是一般小學，但課後安親班有英語課，上了國中後，就沒有額外補習英文。施佩妤說，起初看英文故事書時，她也看不懂，她先看圖片，後由老師引導學習查英英字

典，不選擇中英字典，是因「有些翻譯會不精準」，查英英字典，若看不懂解釋處，會一直查下去，另她也每天固定背英文單字，漸近累積英文實力。施佩妤說，學習需有熱情，她每天約花 3 個小時，上網看英語影集、電子書，像《哈利波特》就看原文版，也愛看脫口秀，在沒有壓力與想追劇動力下，找到學習英文的樂趣，現她也開始嘗試將英文原文教科書，翻譯成中文。施佩妤說，將還有 2 年才會從文藻五專部畢業，想赴英國攻讀碩士學位，日後從事翻譯、教職與國際貿易類工作。施佩妤的同學陳玉涵說，佩妤是班上同學的活字典，有關英語問題，聽說讀寫大家都問她，佩服她對學習英語充滿熱情。（吳慧芬、謝承浩／高雄報導）

## 愛讀英文小說 國三生多益滿分

2013/04/27

【聯合報／記者鄭惠仁／台南報導】

剛考上台南一中科學班的建興國中三年級學生吳興亞，英文一級棒，除了多益測驗考滿分，並已通過英檢高級。吳興亞沒有補習，英文能力都是靠著閱讀英文讀物來增強，老師說，「吳興亞連作夢都說英語」，英文實力已經達到英文科系研究所程度。

吳興亞說，母親從小就常放英語歌謠給他聽，他的童年記憶就是整天聽英語歌



剛考上台南一中科學班的建興國中三年級學生吳興亞，英文一級棒，除了多益測驗考滿分，並已通過英檢高級。鄭惠仁 攝影

謠，因此對英文特別有興趣。

上國小後，吳興亞特別喜歡讀英文繪本，後來就讀崇明國小雙語班，接觸更多英文讀物，每天閱讀與練習。小五起，開始閱讀英文名著小說，上了國中後平均一個多禮拜，讀 1 本 2、3 百頁的英文小說。最近閱讀的小說包括：「權力遊戲」、「麥田捕手」、「龍紋身的女孩」等。

吳興亞說，閱讀英文書籍時，他不會刻意去背單字，因書中的生字會重複，用心多看幾遍後，很自然背下來。他也經常讀英文雜誌，上網找英文資料，去年兩項測驗，他沒有特別準備，就這樣過關，多益考了滿分 990 分。

崇明國小教務主任兼雙語部主任呂翠鈴表示，吳興亞屬於主動求知及探索型的學生，因求知慾望強，加上英文程度好，從英文資料中找答案，因此英文實力已經達到英文科系研究所程度。

導師陳亮君說，吳興亞不但英文好，其他科目也出色，曾獲台南市長盃數學競賽資優組金牌。

全文網址: [愛讀英文小說 國三生多益滿分 - 校園榮譽榜 - 校園指南 - udn 文教職考](http://mag.udn.com/mag/education/storypage.jsp?f_ART_ID=452900#ixzz2Rm9Zss00)

[http://mag.udn.com/mag/education/storypage.jsp?f\\_ART\\_ID=452900#ixzz2Rm9Zss00](http://mag.udn.com/mag/education/storypage.jsp?f_ART_ID=452900#ixzz2Rm9Zss00)

Power By udn.com

## 南一中吳興亞 寫 10 萬字英文科幻小說

2016-04-14 00:29聯合報 記者鄭惠仁／即時報導

台南一中科學班學生吳興亞讀國中就多益滿分、托福也接近滿分，還通過日語最高級檢測，日前如願錄取美國長春藤名校康乃爾大學。他高中免修英文，卻自我要求，花3年創作英文科幻小說，準備在畢業前獻給老師，算是英文作業。

吳興亞自小未曾在英語系國家住過，但小學時英語就過人，就讀崇明國小雙語班，並考上建興國中資優班。上了國中後，國二起參加多益測驗，考990分滿分，國三考托福，滿分120分，他考114分。

因對其他語文也很有興趣，他先學習日文，國三就通過日語N5檢定。老師和同學除了佩服，都對他何以有這麼好的英文能力感到好奇，認為一定花了很多錢、很多時間補習。

吳興亞說，從他出生後，母親每天放英語童謠給他聽，自然喜歡英語，小時候從英文兒童繪本看到短篇小說，到了國中開始閱讀長篇小說及名著，1、2個星期讀一本。

上了台南一中後，他免修英文，但覺得沒上英文課，對老師不好意思，為證明自己也有認真充實英文能力，開始寫英文科幻小說「THE EAR OF LEGENDS」，經兩年多努力，超過十萬字的作品將大功告成，也準備獻給英文老師。

校長張添唐表示，吳興亞英文好得沒話說，日文也一級棒，學生到日本學習之旅，興亞就協助翻譯及代表學生致詞，日本人還稱許興亞的日文說得比他們溜。



台南一中科學班學生吳興亞申請上美國康乃爾大學，他花兩年多創作 10 萬字英文小說。記者鄭惠仁／攝影

中一中學生自修 多益拿滿分





2011年 03月 25日

【鄭敏玲／台中報導】台中一中高一學生黃昶瑋上月在 TOEIC 多益測驗（國際溝通英語測驗）獲九百九十分滿分。他說，自己沒補過習，純粹是喜歡英文自修，訣竅是看有英文字幕的電影，「還模仿劇中人說話的腔調到一模一樣為止。」且不僅思考用英文、連上國文課都用英文做筆記，結果英文比中文還溜。

## 想跳級 考美國大學

黃昶瑋說，小三時有一名西班牙籍英文教師到家中住宿，他對外國人很好奇，常找那名外國人聊天，加上他就讀雙語小學，常纏著外籍老師問東問西，久而久之養成用英文思考與對話的習慣。

黃家是標準虎父無犬子。黃父、黃清濱身兼開業律師、醫師及大學教授三職，曾出過《A 級老爸，A+的孩子》一書，黃昶瑋因崇拜多才多藝的父親，國三就考取美國大學，但沒考上想讀的名校，今年要再接再厲，他說：「希望高二能到美國留學。」

## 國文爛 名字都寫錯

為了準備留美，黃昶瑋把英文當母語，上數學、物理甚至是國文課都用英文抄筆記。中一中物理老師王昭富說：「昶瑋常突然口出英文，上街買東西也會突然『卡』住，因為得把腦中的英文換成中文表達。」黃昶瑋不好意思的說：「我國語爛透了，平常考試有及格就很偷笑了。」

黃清濱也爆料，兒子小學時還把名字黃昶「瑋」寫成黃昶「球」，他看了差點沒昏倒；老師出了「真是」這個詞造句，兒子竟造了句「真是的。」但他尊重及鼓勵兒子的志向，讓兒子自然展現出最優秀的一面。

## 黃昶瑋（17歲）小檔案

★學校：台中一中一年級

★事蹟：多益考試滿分、台灣青年學生物理辯論競賽國家代表隊、亞太未來科學家會議學生代表等

- ★興趣：看電影、寫英文小說、辯論、街舞
  - ★志向：美國柏克萊或史丹佛大學醫學系、法律系
  - ★學英文訣竅：多看英文字幕的電影及原文小說、遇到不懂單字不必逐字查字典
- 資料來源：黃昶璋

## 紐時周報加分 多益考 990 滿分

2010/08/18 -

【聯合報／記者曹馥年／嘉義縣報導】

7月多益測驗（TOEIC）前天寄成績單，嘉義縣協同中學高一學生陳薪宇獲滿分佳績，她說，小6開始閱讀聯合報，並與紐時周報搭配閱讀，除增進英文實力，還可深入了解時事，不論考試或日常生活都受益。

陳薪宇的父母在屏東經營家教班，父親教數學，母親教英文，她表示，從小聽英文歌，在家與母親、弟弟常用英文對話；父母重視閱讀，家中上千本英文小說，她都翻過好幾遍，尤其喜愛偵探、奇幻類書籍。出國旅遊一家人常造訪圖書館、書店，帶回戰利品大多是英文小說。

「學英文不是為了考試，是為了日常生活。」年齡漸長，陳薪宇將閱讀觸角延伸到報章雜誌，同齡孩子埋首參考書，她開始看TIMES、經濟學人，聯合報紐時周報更是她的學習好幫手。

陳薪宇說，紐時周報選刊不少專題，讓她對時事有更深入了解，閱報時她不猛查單字，而是從上下文解讀正確字義與句意，再對照聯合報、人間福報，理解通篇意涵。



協同中學高一學生陳薪宇（中）多益考 990 滿分，她每周閱讀紐時周報，搭配聯合報時事，加強學習效果。右為導師陳志成，左為校長俞繼光。記者曹馥年／攝影

她除多益滿分，新托福考 104 分，通過全民英檢高級初試。英、數皆佳的陳薪宇，在家人指導下現已自學微積分，盼明年順利前往美國讀書，未來想當精算師，分擔家計，讓小她 8 歲的弟弟有更佳學習資源。

## 多益考滿分 高一女想當外交官

- 2012-06-20 00:56
- 中國時報
- 【林欣儀／台中報導】



英文天后▲高一生劉宣瑜英文能力好，多益考滿分。（林欣儀攝）

年僅十五歲、就讀高一的劉宣瑜，從幼稚園開始接觸、啟發她對英語的興趣，多年來靠著每天看外文書、背單字的努力，自習學得一身好英文，日前她參加多益檢測，更考取九百九十分的滿分成績，未來盼出國升學、當個外交官。

因為擁有好的外文能力，劉宣瑜去年參加「瑞典世界童軍大露營」活動，以英文書寫自己要如何發揚和平理念、身體力行的方式，在四萬人中脫穎而出，獲得瑞典國王召見，她笑說，只有九個人得到召見，一開始很緊張，後來就和國王聊開了，還獲贈 iPad2。

被同學封為「英文天后」的劉宣瑜說，因為母親很重視孩子的外文教育，幼稚園、國小唸的都是雙語學校，奠定了基礎，也認為英文單字以各種字母做組合、會出現不同的效果與涵義，感覺很酷，開啟自己對英文的興趣。

自認英文能力比留學美國的母親還好的劉宣瑜說，背熟的單字至少有七千個，且每天都會利用睡前一小時的時間看看英文文章，就算當天很累，至少也得背熟廿個單字，今年暑假還報名要去學德文、西班牙文，希望廣泛的朝語文方向努力。

## 高一女多益滿分 未來想當外交官

2012年06月19日12:55

台中明道中學高一女學生劉宣瑜日前參加英文多益(TOEIC)，獲得990分滿分，成為明道創校以來的第一人，她小五就看英文報紙，國中就開始看原文書、雜誌，未來希望當外交官。

劉宣瑜的父母都是留美碩士，父親目前在大陸工作，母親則是家庭主婦，從小重視孩子英文教育，宣瑜幼稚園、國小都讀雙語國小，除了看英文報紙、讀原文書，她也愛看《六人行》、《花邊教主》等影集。

劉宣瑜去年參加瑞典世界童軍大露營，在4萬名參加者中脫穎而出，成為最後獲得瑞典國王召見的9人之一。

劉宣瑜說，讀英文不要只背單字，應讀通整篇文章，遇到不會的單字再去查字典，才會加深印象。她計畫在暑期再多學德文、西班牙文，高中畢業後出國讀大學，未來希望當外交官。

## 多益980分 國二生汪定中創紀錄

- 2010-05-21
- 中國時報
- 林欣儀／中縣報導



台中縣明道中學國二學生汪定中（見圖，林欣儀攝）上個月參加多益考試，創下九八〇分的全國國中生最高分紀錄，比之前的紀錄保持者高廿分。他說，平時就喜歡看電影、聽音樂及閱讀書籍，都是透過興趣練習英文。

汪定中從幼稚園開始就讀雙語學校，父母親都在教育界工作。他說，最喜歡的休閒活動是看電影，尤其愛搞笑與動作片，威爾史密斯、金凱瑞是他的偶像。

汪定中說，看電影時克制自己不看中文字幕、「聽」懂內容，或多唱英文歌曲，對學英文極有幫助。他還喜歡西洋音樂，最近迷上八〇年代的搖滾樂，會自己上網搜尋歌詞，增進英文能力。

汪定中說，為了滿足音樂與電影夢，和同學合組樂團、擔任電吉他手，將在廿三日參加「第六屆社團音樂會、夢想星光比賽」。小時就夢想要當導演，去年八月自行編導、演出民主短片，入選美國國務院「全球倡導民主短片」活動的台灣代表影片。

## 看影集不看翻譯 高二生多益 950

2012/06/25

【聯合報／記者林麗如／平鎮報導】

六和高中應用英語科 2 年級學生蔡曉鳳多益成績高達 950 分，距一年前，她剛進六和第一次考多益整整進步 60 分。

蔡曉鳳說，第一次多益成績是 890 分，相隔一年能增加 60 分，歸功於導師張秋萍的指導，老師加強她閱讀的速度，



六和高中 2 年級學生蔡曉鳳（左）多益成績 950 分，她非常感謝老師張秋萍（右）指導。 記者林麗如／攝影

選了 success with reading，訓練她的專注力、耐力，成功拿下高分，更神的是，她寫完所有題目，時間竟還綽綽有餘，足夠再檢查一遍。

張秋萍說，英語能力佳的同學本身聽力已有一定程度，只是閱讀速度較慢，多益考題多，想拿高分，一定得要求速度。為了幫助同學對閱讀速度的掌握，她選用的教材針對各種題材的閱讀，每篇約 500 到 1000 字，練習的過程並不見得一定要從頭到尾都讀完，長期讀下來，同學對閱讀拿分頗有訣竅。

蔡曉鳳深有所感，她說從幼稚園就喜歡上英文，一般聽、說完全沒有問題，平日她讀原文小說、看外國影集，都習慣不看翻譯。除了英文，她喜歡的另一科目是數學，反而中文典籍讓她覺得生澀。

差 40 分就獲多益滿分，蔡曉鳳建議想拿高分的同學，在考試時就算只剩 5 分鐘也要把試卷寫完，她分析，考試不光考能力，其實也是考耐心，只要用對方法，一定可以把題目做完。

全文網址: [看影集不看翻譯 高二生多益 950 - 多益情報 - 語言學習 - udn 校園博覽會](http://mag.udn.com/mag/campus/storypage.jsp?f_ART_ID=398205#ixzz1zrC6NxdJ)

[http://mag.udn.com/mag/campus/storypage.jsp?f\\_ART\\_ID=398205#ixzz1zrC6NxdJ](http://mag.udn.com/mag/campus/storypage.jsp?f_ART_ID=398205#ixzz1zrC6NxdJ)

Power By udn.com

## 國中生賴宜謙、唐可恬 英語傲視大學生

2009/06/25

【文／Kate Chen】

根據 ETS 台灣區代表處發表的統計數字顯示，2008 年高中生參加多益測驗平均成績為 528 分，與大學生平均多益成績 529 分相比毫不遜色。這項統計顯示，英語教育在高中校園成績顯著，不過，江山代有才人出，在台中的曉明女中，有二位優秀的國中女生，她們的英語程度比高中生，甚至大學生都還要來得好。

今年暑假即將要升上高一就讀的唐可恬，憑藉著多益成績 860 分，爭取到七月前往美國華盛頓，參加「美國總統教室／未來世界領袖

高峰會」。唐可恬以流利的英文，在甄選時侃侃而談，獲得評審肯定，才能以 15 歲的年齡，打破慣例進入這項只有 16 歲到 21 歲青少年才能參加的國際活動，



圖左起為：學生賴宜謙、曉明女中朱南子校長、學生唐可恬、曉明女中周向南老師、中華民國國際職能教育發展協會高志豪執行長

為自己爭取到與 世界各國優異的青少年同場切磋的機會。當然，活動全程都是使用英語。

### 國一生賴宜謙 靠閱讀培養出多益 960 分實力

另外一位優秀的國中女生，只要連結上曉明女中網站，就可以看到她令人眼睛為之一亮的表現，「國一己班～賴宜謙同學，多益測驗成績表現亮眼！」賴宜謙，一位國中一年級的小女生，在今年 4 月 19 日參加多益測驗，拿下 960 分的高分，距離滿分不過才差三十分。

賴宜謙的好英文，讓她在進入曉明不到一年的時間，成為學校風雲人物。不過她的英文老師周向南觀察到，課堂上的宜謙並不會特別愛 show 自己的英文，以致於國一上學期剛開始，就連老師也沒有發現，「但是慢慢的我發現她懂的單字比其他同學還要多。」周向南老師說，有些字可能要到大學才學得到，但她都能回答正確解釋。

之前，周向南老師看到宜謙的一篇「偷書賊 (the Book Thief)」心得報告，認為高中生都還不一定寫得比她好，於是他拿給學校裡的外籍老師看，結果連外籍老師都說宜謙的語言掌握能力比高中生好，而且不像一般台灣學生會出現「中式英文」，一點都不需要老師們再幫忙潤飾。這篇讀書心得還刊登在曉明女中 6 月份的英文報上。

對於自己的好英文，賴宜謙說，從小媽媽就每天幫她準備單字表給她背，讓她對每個單字都能充分了解意思。但她認為「閱讀」對她的英文能力影響最大，除了看英文小說，也看媽媽幫她訂的英文雜誌。

一般國中生都忙著應付課業，也許會對看課外讀物覺得是浪費時間，更不可能像賴宜謙這樣天天看英文小說。不過賴宜謙覺得，課餘讀英文小說並沒有影響她準備學校功課，反而透過閱讀她累積更多詞彙，對作文有很大的幫助。

一般人閱讀英文文章時，通常只大略了解句子的意思，甚至跳過較難或不會的段落，但賴宜謙看英文書時，手邊一定會放一本字典或電子辭典，遇到不會的字，一定立刻查詢，不以查字典為煩。

### 未來世界領袖唐可恬 靠英語站上國際舞台

至於準高中生唐可恬，最近為了準備參加「未來世界領袖高峰會」，比過去更常透過網路到英文新聞網站去看新聞，以充份掌握世界正在發生的事。在未來世界領袖高峰會討論的 10 項世界重要議題中，唐可恬負責的是「環境保護」這一組的議題。



唐可恬的英文程度，讓她可以暢所欲言，把心中的想法準確無誤地發表。在「未來世界領袖高峰會」的甄選過程中，除了英文自我介紹，她被分配到和三位大學生進行分組討論，討論的題目就是「如何解決當前的經濟危機」，唐可恬說，全世界的錢都一樣多，國家領導人應該給予人民信心，讓大家願意出門消費……，流暢的英文，讓評審對這位國中小女生印象深刻。

其實課餘之外的自主學習，是唐可恬和賴宜謙英文進步的最主要原因。唐可恬一樣也是從小學就開始看原文小說，包括一些電影小說、暢銷小說，她都不會錯過。

對於學校出了像賴宜謙、唐可恬這麼優秀的學生，曉明女中在課程的安排上總是儘量滿足學生對知識的追求，兩人的英語老師都另外幫她們準備課外讀物，讓她們的英語能力更往上提升。

可取的是，兩人一點也不以自己的英文程度為傲，仍然保持一顆學習的心。像賴宜謙就很喜歡和同學一起上課。她說，自己在國中之前，雖然字彙懂得多，聽說也都沒有問題，但她仍覺得國一英文課上老師教的「文法」，對她很有幫助。

而唐可恬，平常很樂於和同學分享英文學習心得，她就建議同學可以從喜歡的電影或書開始。她也很清楚知道，英語是她了解不同文化的工具，讓她可以比別人更快獲得第一手資訊。

### 三信家商雙姝 英文嚇嚇叫

2010/06/17

【聯合報／記者徐如宜／高雄報導】



三信學生李菩芳（左二）與蔡詩婷（右二），多

三信家商綜合高中應用外語  
學程學生蔡詩婷，大學學測英

益成績超過 800 分。 記者徐如宜／攝影

文考滿級分，又在[多益測驗](#)拿下 810 高分。同班同學李菁芳，也以 800 分通過測驗，表現傲視許多研究生。

蔡詩婷是三信家商與微軟合作的「未來學校」學生，選讀應用外語學程，是英文校隊成員，曾參與「這樣教，我就懂了」競賽，教外國人說中文，以及 2009 第 10 屆台灣網界博覽會專題研究製作競賽，代表台灣獲得國際銀獎。

蔡詩婷表示，在三信英文校隊開展了國際觀，讓她更成熟，也交到不少海外朋友，學到課本以外的東西。她已通過大學甄試，錄取國立高雄應用科技大學，繼續加強 語文及其他科目的實力。

三信校長潘福照稱讚詩婷的學習態度積極，具有領袖氣質；遇有國外姊妹校來訪，她是擔任寄宿家庭的不二人選。

三信家商應用外語科科主任李群英表示，只要有「不怕辛苦」的精神，才能學好語文。學校鼓勵學生多聽西洋歌曲、ICRT 節目、閱讀英文小說，和英文做朋友。

## 指考 10 分 猛 K 英文獲選南非實習

【聯合報／記者曹馥年／大林報導】

2010.05.27 03:33 am



南華大學應用社會系 2 年級學生徐宏寬，英文原是弱項，大學指考成績 10 分。但他自小嚮往出國念書，指考結束後，從國中英文講義自修，積極補習英語會話，日前獲選為青輔會與 NPO 南非實習青年，6 月前往南非服務，向世界踏出第一步。

住台南的徐宏寬，自小著迷德國文化，想去德國念書，國三英文考試失利，「大學指考前，幾乎放棄英文。」指考選擇題被倒扣僅剩 2 分，作文 8 分。

徐宏寬當兵時，與朋友、一名外國人休假出遊，朋友與外國人侃侃而談，他半句都聽不懂，「比指考打擊更大。」

回家後，他從「國中英文 1000 字」講義開始發奮念書，將英文單字抄在自製小卡片或小筆記本，每次背誦 10 數個單字，「有人認為上大學再 K 英文已經太晚，但我認為，只要有心，一定讀得起來。」退伍後，徐宏寬參加補習班英語會話課，在學校打工、到博物館當導覽志工。

徐宏寬的父親因腦中風成植物人，今年 3 月病故。日前得知南非實習訊息，他有照顧父親的經驗，志工經歷與英語溝通能力，順利獲選實習青年。

徐宏寬 6 月 10 日將到南非布朗賀斯特市南華寺，協助青年及兒童才藝營、整理貧苦老人住家、至小學發放營養午餐及帶活動，7 月 23 日返國。

## 苦讀英文 「零分王」變頂呱呱

2010/09/04

【聯合報／記者顏福江／高雄報導】

高雄縣大學生劉士煒國中時是英文「零分王」，被老師放棄。他覺得很受傷，開始苦練英文，並選讀應用外語系，現在英文頂呱呱，在美國在台協會舉辦的英文寫作比賽中獲得優勝。

目前讀和春技術學院應用外語系四年級的劉士煒說，從小英文很糟，但他硬是選應用外語科。

他說，開始的前兩年什麼都聽不懂，有點沮喪，他領悟必須去「愛上英文」。除了勤背單字，到美語補習班練習聽力，並強迫自己學唱英文歌，「練咬字、發音」。「現在我成了卡卡女神的粉絲，因為她很多快歌聽來是一種挑戰」。

他也喜歡看影片，喜劇片有不少美式笑話，學起來與外國人對話，說上幾句，有加分效果。



高雄縣大學生劉士煒。記者徐如宜／攝影

---

## 新托福

# 從國際交流學說話藝術 綠衣使節

## 張晏寧踏入耶魯新加坡國大

- 
- 
- 
- 

分享  
留言  
列印

A-A+

- 
- 

【文／陳蔚承】



參加台灣國際科學展覽會、擔任學校的「綠衣使節」招待來自美國、中國、日本的官員和學生，進行校園導覽和文化交流，當張晏寧用清晰的語調和咬字，津津樂道起三年來她所參與的各種活動，眼神中盡是喜悅和成就感。從小就樂於與人溝通、互動的個

性, 加上喜歡嘗試不同的活動, 不僅讓張晏寧的高中生活多了「外國味」, 更讓她的學涯有了不一樣的發展。

因為從小就喜歡和人分享意見和交流, 張晏寧在高一時除了參加大眾傳播社, 還參加學校的綠衣使節甄選活動, 並且從高二開始獲得擔任北一女中綠衣使節的殊榮, 當有國外嘉賓到校拜訪時, 她會和其他同學一起負責接待事宜, 過程中除了要使用中、英文簡報, 也要帶外賓進行校園導覽, 可說相當考驗[語言溝通能力](#)。

### **看場合、依身分 國際溝通技巧大不同**

接觸訪客和國外學生的經驗, 除了讓張晏寧提高了英語口語表達能力之外, 也讓她更了解如何擔任一位稱職的「說話者」, 「意見交流不單是分享自己的意見, 還要看場合、對方的身分、背景知識、當下的情緒甚至是語言能力。如果因為語言不通而難以溝通, 就要想其他替代方式。」

她舉例, 中國的交流團喜歡在校園裡到處逛、拍照, 但這樣可能會影響上課, 因此就得懂得透過委婉的語句讓外賓遵守常規; 她也曾接待過美國的參訪團, 「團員都是官員、老師和教授, 我便跟他們分享人文教育的看法, 大家都聊得很開心。」

而讓她印象最深刻的，是來自沖繩的書法交流團，當時有一位女學生想和她聊天，但她英語還不是那麼好，緊張之餘，還會穿插說日語，張晏寧說：「當下我就用微笑加上比手畫腳，還是聊得很愉快。」畢竟溝通不只能靠語言，重點是如何讓彼此知道想表達的意思，「有時用一些肢體語言，反而會讓對方覺得親切和有趣呢！」



和國際學生交流、帶外賓進行校園導覽，再再顯示張晏寧優異的英語能力。（攝影／吳宸）

同樣的技巧，她也應用在參加台灣國際科展的經驗當中。作為人文社會科學資優班的學生，必須製作研究論文，而張晏寧覺得，辛苦研究出來的成果需要更大的發表平台，於是就和夥伴一起報名參加台灣國際科展的行為與社會科學類組，通過初選後再與主辦單位邀請的外國作品一起進行決選，最後奪得了四等獎的殊榮。

值得一提的是，張晏寧全程用英語和現場的評審老師及選手交流，也會視訪客的身分調整介紹內容，「有瑞士的學生來詢問我們的研究，由於他們主要研究自然科學，對社會科學相對較不熟悉，所以解說時我就會省略研究法等艱澀的部分，直接說明研究動機與結果，讓他們能夠更快速明白我們的研究主旨；至於面對評審時，我們針對細節多加著墨，是更加正式的發表方式。」

### **樂於嘗試 在興趣中探索自我**

錄取耶魯－新加坡國立大學學院（Yale-NUS College）的張晏寧，在今年 8 月到新加坡展開新的求學生活，「其實是在高三上學期寫論文時，指導老師鼓勵我有機會就到國外看看，我才決定要申請國外學校就讀的。」當然她也清楚自己這麼晚才開始準備，結果可能不如預期，但還是想努力嘗試看看，



「雖然時間少，但我制定時間表，按部就班地完成準備，最後總算是獲得還不錯的成果。」「勇於嘗試」是她高中三年的濃縮寫照。她認為，自己參加這些國際活動的初衷都是以「嘗試」為出發點，「我接觸模擬聯合國、國際科展、寫論文、接待外賓，原本也沒預期會有什麼樣的表現和收穫，但這些都是我有興趣的事。」

勇於嘗試的個性，讓她不僅能夠從生活當中探索自己適合、喜歡什麼，也讓自己的高中生涯更加充實，如同她總結自己的這段日子：「高中三年真是精彩無比、收穫滿滿！」

### **張晏寧的英文學習撇步**

**擴充單字量**：張晏寧擴充單字量的方法，是結合興趣、查找喜愛的英文歌詞，「每次聽完、查完就會增加大約 10 個單字，而且花的時間不多、又是自己喜歡的歌，還可以順便學一些優美的文句。」此外她也會自製英文單字、中文解釋的雙面單字卡，利用閒暇時間背誦。

**靠閱讀增加語感**：為了增加閱讀能力，張晏寧從高一開始訂閱英文版的《讀者文摘》（Reader's Digest），「內容活潑，篇

幅也不長，我常利用起床後的 20 分鐘閱讀，讀完就去學校。」

另外她也喜歡看《骸骨之城》(City of Bones)、《Seriously...I'm Kidding》等英文小說，「透過閱讀可以知道單字用法、增加語感，不管是寫作或是增加閱讀速度都相當實用。」

**每天接觸英文**：為了讓英文保持一定的水準，張晏寧不論時間長短、透過書本或歌曲廣播，每天一定接觸英文，「語言學習的關鍵就是長時間、高頻率的接觸，所以千萬不要讓英文消失在你的生活裡。」

## **About 張晏寧**

出生：1999 年

學校：臺北市立第一女子高級中學 人文社會資優班畢業

興趣：鋼琴、繪畫

英語程度：TOEFL iBT 109 分

錄取學校：耶魯－新加坡國立大學學院 (Yale-NUS College)

## 愛看電影的她 新托福考 116

2008/06/07

【聯合報／記者高國珍／台北報導】

台灣大學政治系四年級學生高任靚，新托福 iBT 考了 116 分。她說，看電影的幫助最大，最高紀錄一年看了約三百部。有一天發現自己講中文時，腦海裏閃出英文字幕，講英文時，映出中文字幕。

高任靚已申請上美國 RICE 大學政治博士班，還拿到五年學費全免並有獎學金。現在正準備學校期末考，八月將赴美。她說，從小喜歡英文，高中時大家都去補習，她卻是一個人去看電影，自得其樂，也讓她聽力、口說都進步。

高任靚的補習經驗是 9 到 12 歲時，上坊間美語補習班，程度可以應付國中課業。上國、高中後，才開學她就已把全部習作寫完，上課時要求老師讓她自習。



高任靚。（記者陳俊吉／攝影）

她推薦學子可多看台詞雋永的小說原著電影，例如她最愛的小說是傲慢與偏見，用字不難，但字字珠璣，更一語道破驕傲又羞澀的少女情懷。

準備托福 iBT 時，因她在高二暑假即考過 CBT，得分 260，她發現考題不難，多與教科書知識如洋流、歷史等有關，但發現自己的聽力最需加強。去年 9 月準備 iBT 時，她考前一周買了模擬光碟，每天做一次，讓自己熟悉考試氣氛。

口說方面，她的發音標準，雖無特定練習對象，但她覺得聽電影發音，好好模仿就能有一口好發音。在學校大一上英文課是外籍教授，台大政治系教授楊永明的課也是用英文上課，她課餘和外籍生聊天也是全英文。

在政治學中，英文也是藝術，政治界用字微妙，也是英文成績在申請政治領域時很重要的原因。高任靚舉例，例如兩岸關係，世界各國在認定上各使用不同字眼，如美國用 acknowledge（認知到）、加拿大用 take note（注意到），在國際會議場合，就有語氣、句意上很大的不同。

## 洪爸爸的堅持：看影集 學英文

2010/08/29

【聯合晚報／嚴文廷】

不曾出國念書，洪瑀從小在台灣長大，究竟如何練就優異的英文能力，讓她在英特爾國際科學競賽拿下一等獎的肯定，甚至成功申請到美國麻省理工學院電機系？洪瑀笑說，「這要拜爸爸之賜，因為我看美國影集，都沒有中文字幕！」

洪瑀小一才開始學英語，沒有提前學習，完全按照台灣的學制，高中時卻頻頻拿下英語演講比賽冠軍。洪瑀表示，小時候全家人都很愛看美國影集，但爸爸硬是把電視的中文字幕全部遮住，逼全家人都聽英語。

「一開始當然聽不懂，但美國影集對話不難，聽久了自然就學會，而且劇情越來越精彩，即使沒有字幕也可以看得津津有味。」洪瑀說，爸爸逼小孩學英語的招式五花八門，主動買哈利波特原文版也是一例，就是要讓她不斷練習英語能力。

洪迪光笑說，以前的電視不像現在這麼方便，還可以自選字幕，他只好找一塊白紙全部擋住，那段時間，「家裡的電視只能看到八成螢幕，因為有一部份被遮住了。」現在為了練習英語，看 DVD 都會自動取消字幕，或改成英語字幕，藉著看電影學英語。

洪迪光強調，他年輕時也到美國拿到碩士學歷，體會過學英語的辛苦歷程。他發現，要學好英文沒有其他辦法，只有多聽、多看、多說，因此才會透過各種方式讓孩子無形中練習，而從目前的結果看來，效果還不錯。

---

## 雅思

即時新聞》  
Breaking news

IELTS 拿高分 自學嘛也通

【中央社／台北 14 日電】

2010.11.14 02:17 pm

越來越多的英國與美國大學，要求雅思 (IELTS)成績，雅思考生人數逐年增加；為了考試，台灣學生第一個念頭是去補習才能拿高分。專家認為，雅思考試自學也可考高分。

雅思 (The International English Language Testing System, IELTS)是國際英語測驗系統，現由英國文化協會、劍橋大學英語考試院和澳洲國際文教中心合辦；考試內容涵蓋聽、說、讀、寫，採紙筆測驗方式，其中口說是真正與外國考官對話，滿分為9分。

根據英國文化協會統計，目前有超過 6000 個大學校院和機構採用雅思成績，除英國大學外，還包括美國長春藤名校如麻省理工學院、杜克大學等，以及國際貨幣基金 (IMF)、加拿大移民局等。

政治大學英語系教授陳超明認為，不要為考試特別準備東西，題型練習在考前 1 個月開始即可；英語基本能力才是王道，考試就不是問題。

陳超明建議，平常就要廣泛閱讀，但不是閱讀很深的知識；閱讀涵蓋各層面，含理工、經濟、人文等，理工科學生不能只讀理工的內容，文科學生也要讀科普，**每天練習半小時，半年就會看到成果。**

陳超明還說，網路上有很多資源可以利用，例如 iTunes University，裡面有很多大學演講內容，學生可以免費下載；他建議，聽完後，學生可以練習寫下感想，然後唸幾遍。

英國文化協會英語教師哈利 (Harry Haynes)表示，聽力 (Listening)考試，考生要找出「關鍵字」，尤其要注意文法、數字、人名或專有名稱；口說(Speaking)方面，考生回答問題時，要反應自然，依照句子的關聯程度或因果關係，運用連接詞依序說明。

閱讀 (Reading)則是要求考生必須在 1 小時之內讀完 3 篇文章、約 2700 字，並回答 40 個問題，因此閱讀被視為雅思考試中最困難的一部分。哈利建議，考生可多閱讀報章雜誌，內容可涵蓋環境、教育等多元題材。

寫作 (Writing)則分為 2 大題，題型包括圖表分析以及申論題。他建議，前者考生花 20 分鐘撰寫 1 篇短文，針對圖表所顯示的資料，練習撰寫說明數字成長、下降或持平的辭句。

申論題部分，哈利建議考生看過題目後，盡量聯想與主題相關的想法，再篩選出適合深入分析的部分，文章的內容必須涵蓋想法、意見、證據以及範例。

任職於翻譯公司的 Caroline 雅思考 6.5 分，她表示，雅思要拿高分，要有對英文的熱忱，BBC 是很好的教材，在生活中要多跟外國人講話，會進步很快。

網路上有很多免費的學習軟體，如英國文化協會除了網站外，還有手機免費應用程式，以及社群網站臉書(facebook)教學；考生若好好利用網站，會發現有很多免費的學習方法，省錢又能拿分。

【2010/11/14 中央社】@ <http://udn.com/>

# Taiwan politics

Ma the bumbler

**A former heart-throb loses his shine**

Nov 17th 2012 | TAIPEI | [From the print edition](#)

-  *Timekeeper*
- 
- 

WHEN he was first elected in 2008, Taiwan's president, Ma Ying-jeou, offered Taiwanese high hopes that the island's economy would open a new chapter. He promised ground-breaking agreements with China to help end Taiwan's growing economic marginalisation. At the time, Mr Ma's image was of a clean technocrat able to rise above the cronyism and infighting of his party, the Kuomintang (KMT). He was a welcome contrast to his fiery and pro-independence predecessor, Chen Shui-bian, now in jail for corruption.

# Politics in Taiwan

A series of unfortunate events

The new president faces troubles at home and abroad

Jul 30th 2016 | TAIPEI | [From the print edition](#)



TAIWAN'S first female president has had a testing start. Within weeks of Tsai Ing-wen's inauguration in May, China announced that it had cut off important channels of



communication with her government, because she refuses to accept the idea of “one China”, with Taiwan as part of it. Ms Tsai has inherited a struggling economy, hampered by sluggish global demand, and has had to contend with a series of mini-crises, too: a flood crippled the capital’s main airport; flight attendants at the largest airline, China Airlines, went on strike to demand better working hours and benefits (stoppages are rare in Taiwan); the navy accidentally fired an anti-ship missile, killing a fisherman.

藍色括弧表示名詞子句

## **As Long As You Love Me** **By Backstreet Boys (1997)**

(Although loneliness has always been a friend of mine),  
I'm leaving my life in your hands.  
People say (I'm crazy and that I am blind),  
risking it all in a glance.  
And (how you got me blind) is still a mystery.  
I can't get you out of my head.

Don't care (what is written in your history)  
(as long as you're here with me).

Chorus

I don't care (who you are),  
(where you're from),  
(what you did),  
(as long as you love me).

(who you are),  
(where you're from),

Don't care (what you did)  
(as long as you love me).

Every little thing (that you've said and  
done)

feels like (it's deep within me).

Doesn't really matter (if you're on the  
run).

It seems like (we're meant to be).

I don't care (who you are),  
(where you're from),  
(what you did),  
(as long as you love me).

(who you are),  
(where you're from),  
Don't care (what you did)  
(as long as you love me).

I've tried to hide it (so that no one knows).  
But I guess (it shows),  
(when you look into my eyes).  
(What you did) and (where you're coming  
from)

I don't care  
(as long as you love me baby).

## **No One**

**By Alicia Keys (2007)**

I just want you close  
(where you can stay forever).

You can be sure  
(that it will only get better).

You and me together  
through the days and nights.

I don't worry (cause

everything's gonna be alright).

People keep talking.

They can say (what they like).

But all (I know) is (everything's gonna be alright).

No one no one no one

can get in the way of (what I'm feeling).

No one no one no one

can get in the way of (what I feel for you you you).

can get in the way of (what I feel for you).

(When the rain is pouring down

and my heart is hurting),

you will always be around.

This I know for certain.

You and me together

through the days and nights.

I don't worry (cause  
everything's gonna be alright).

People keep talking.

They can say (what they like).

But all (I know) is (everything's gonna be  
alright).

No one no one no one

can get in the way of (what I'm feeling).

No one no one no one

can get in the way of (what I feel for you  
you you).

can get in the way of (what I feel for you).

I know [some people search the world  
to find something like (*what we have*)].

I know (people will try  
try to divide

something so real).

So till the end of time

I'm telling you that.

No one no one no one

can get in the way of (what I'm feeling).

No one no one no one

can get in the way of (what I feel for you).

oh oh oh....

**We R Who We R**

**Ke\$ha (2010)**

Hot and dangerous,

火熱派對就要開始

(if you're one of us), then roll with us,

如果你和我同一掛 就快跟上

('cause we make the hipsters fall in love),

帥哥超哈我們

(when we got our hot pants on and up).

尤其穿上超短熱褲

And yes of course we **does**.

我們簡直辣翻天

We're runnin' this town just like a club.

整座城市都是我們的夜店

And no, you don't wanna mess with us.

每個人都想搵一咖

Got Jesus on my necklace (lace-ace)

耶穌項鍊已經戴好

•Got that glitter on my eyes.

超殺眼妝已經畫好

Stockings ripped all up the side.

洞洞網襪已經穿好

Looking sick and sexy-fied

看看自己簡直辣到爆

So let's go-o-o, Let's go!

開始趴 開始趴



◎Tonight we're going har-har-h-h-h hard

今晚我們超嗨

just like (the world is our-our-ah-ah-ah  
ours)!

好像世界屬於我們

We're tearing it apar-par-par-pa-pa-pa  
part.

就要給他趴個天翻地覆

You know (we're superstars)

因為我們就是大明星

We R (who we R).

我們就是莎時代

We're dancing like (we're  
dumb-dum-duh-duh-duh dumb).

就算已經跳到像呆瓜

Our bodies going  
numb-num-nuh-nuh-nuh numb.

已經扭到像麻瓜

We'll be forever young-yun-y-y young.

我們就是青春無敵

You know (we're superstars).

我們就是大明星

We R (who we R).

我們就是莎時代

DJ turn it up.

DJ 音量給他催下去

It's about damn time to live it up.

該是好好瘋狂的時候

I'm so sick of being so serious.

別給我裝正經

It's makin' my brain delirious.

那讓我超倒味

I'm just talkin' true .

我是跟你說真的

I'm tellin' you 'bout the shit (we do).

我們真的玩超瘋

We're selling our clothes, sleepin' in cars

就算拍賣衣服 睡在車裡

dressin' it down;

也要打扮火辣

hittin' on dudes hard.

男孩全愛我

DJ turn it up

DJ 音量給他催下去 x4

I Gotta Feeling

Black Eyed Peas

I **got** a **feeling** (that tonight's gonna be a  
good night),

(that tonight's gonna be a good night),

(that tonight's gonna be a good good  
night).

I **got** a **feeling** (that tonight's gonna be a  
good night),

(that tonight's gonna be a good night).

Tonight's the night, night.

Let's live it up.

I got my money.

Let's spend it up.

Go out and smash it

like Oh My God.

Jump off that sofa.

Let's get, get OFF.

I know (that we'll have a ball)

(if we get down

and go out

and just loose it all).

I feel stressed out.

I wanna let it go.

Let's go way out, spaced out  
and losing all control.

Fill up my cup,  
mazel tov. (Congratulations)  
Look at her dancing.  
Just take it off.

Let's paint the town.  
We'll shut it down.  
Let's burn the roof  
and then we'll do it again.

Lets do it (repeat)  
and live it up.

Coz I **got** a **feeling** (that tonight's gonna  
be a good night),  
(that tonight's gonna be a good night),

(that tonight's gonna be a good good night).

Coz I **gotta** a **feeling** (that tonight's gonna be a good night),  
(that tonight's gonna be a good night).

Tonight's the night.

let's live it up.

I got my money.

Let's spend it up.

Go out and smash it

like Oh My God.

Jump off that sofa

Let's get get OFF.

Fill up my cup (Drink)

Mazel tov (Lahyme) (To life!)

Look at her dancing. (Move it Move it)

Just take it off.

Let's paint the town.

We'll shut it down.

Let's burn the roof

and then we'll do it again.

Let's do it. (x3)

Let's live it up.

Here we come.

Here we go.

We **gotta** rock.

Easy come,

easy go,

now we're on top.

Feel the shot.

Body rock

Rock it. Don't stop

Round and round,  
up and down,  
around the clock.

Monday, Tuesday, Wednesday, &

Thursday, (do it)

Friday, Saturday, Saturday & Sunday (do  
it)

Beat, beat, beat it up.

You know (what I say).

Party everyday.

Party everyday.

I **gotta feeling** (that tonight's gonna be a



good night),  
(that tonight's gonna be a good night),  
(that tonight's gonna be a good, good  
night).

I **gotta feeling** (that tonight's gonna be a  
good night),  
(that tonight's gonna be a good night),  
(that tonight's gonna be a good, good  
night).

